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Poštovani gospodine Predsjedniče, 
 
prošlo je skoro godinu dana od razgovora kojeg ste vodili s niže potpisanim u Vašem Uredu. 
Nažalost značajniji pomaka u pravosuđu nema. Vjerujemo da Vi zato ne snosite krivnju, ali s 
druge strane nismo vidjeli ni nove inicijative. Svjesni smo da nije jednostavno suprotstaviti se 
interesnim lobijima, koji kontroliraju sve institucije vlasti.  
 
Prema našem mišljenju početak svega je ažurnost sudskih postupaka. Nažalost hrvatsko 
pravosuđe nije u stanju postići ažurnost ni u zemljišnoknjižnim odjelima, gdje je to daleko lakše 
postići. Skloni smo vjerovati da određeni interesni lobiji (pa i oni kriminalni) sprečavaju 
uspostavu ažurnog stanja u gruntovnicama kako bi mogli od građana ubirati „danak“ pod 
izgovorom da moraju plaćati mito da bi ishodili sudske odluke i upise u gruntovnici. Najgore je 
stanje i dalje u Z.k. odjelu Općinskog građanskog suda u Zagrebu. U prilogu Vam šaljemo dopis 
koji smo uputili v.d. predsjednici ovog suda. Naveli smo slučaj u kojem stranke nastoje uskladiti 
katastarsko i zemljišnoknjižno stanje godinama bez uspjeha. Izdane lokacijske dozvole 
godinama čekaju na realizaciju. Upravo u tom ulošku postoje deseci odbijenih pojedinačnih 
zahtjeva za upis vlasničkih prava. Svi su odbijeni, s iznimkom jednog. Čovjek se jednostavno 
„snašao“. Vrijemo koje je utrošeno za odbijanje pojedinačnih zahtjeva bilo bi dostatno za 
rješavanje najmanje 5 ispravnih postupaka. Međutim ispravni postupci u Z.k. odjelu Općinskog 
građanskog suda u Zgrebu ne sprovode se, a moglo bi na njima raditi najmanje 10 sudaca. Broj 
sudaca je daleko ispod potrebnog broja, a da se ne govori o njihovoj kompetentnosti. O kvaliteti 
jednog od sudaca tog odjela uvjerio se niže potpisani dok je isti bio na službi u drugom odjelu 
istog suda.  
 
Dolazimo do zaključka da neće biti pomaka u pravosuđu dok se ne započne s promjenama i to 
prema navedenom redoslijedu: 
 

1. Zakonsko reguliranje odvjetničkih tarifa, po njemačkom modelu, jer odljev kvalitetnih 
kadrova iz sudstva nije moguće zaustaviti dok su mogućnost zarade u odvjetništvu i do 
100 puta veće od zarada sudaca; 

2. Revizija sudačkog kadra, jer je najveći dio sudaca imenovan po neobjektivnim kriterijima 
koji ne jamče kvalitetu postojećeg sudačkog kadra. Potrebno je iz temelja promijeniti 
sastav tijela koje imenuje sudce i kriterije imenovanja. Sadašnji DSV imenuje braću i 
vlastite potomke članova DSV-a na sudačke dužnost, a da ne govorimo da su neki od 
članova DSV-a sami sebe imenovali za suce Vrhovnog suda RH. U javnosti se čak brane 
i genetički kriteriji, po kojim je opravdano dati prednost djeci uspješnih roditelja.  
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3. Poboljšanje procesnih pravila koja potpuno isključuju odugovlačenje sudskih postupaka, 
kao i uvođenje instituta privremene ovršnosti sudskih presuda svih nivoa uz mogućnost 
odgode ovrhe uz predočenje odgovarajuće sigurnosti (bankovno jamstvo). Takav model 
funkcionira vrlo uspješno u Njemačkoj; 
Imamo stanje masovnog donošenja sudskih odluka po narudžbi. Neki suci donose odluke 
znajući da će one biti ukinute, ali stranka dobiva na vremenu i omogućava joj se da ne 
ispuni svoju obavezu više desetaka godina; 

4. Oduzimanje ovršnih ovlasti javnim bilježnicima i stvaranje snažnog regionalnog ovršnog 
odjela pri Općinskim sudovima koji će provoditi ažurno ovrhe svih sudova uključivši i one 
trgovačkih sudova. Uvođenje referenata i samostalnih ovršnih službenika za pokretnu 
imovinu po uzoru na njemačko pravosuđe.  

5. Institucionalno poticanje zaključivanja sudskih nagodbi i uvođenje obaveznog pokušaja 
mirenja prije početka parničnog postupka; 

6. Uvođenje najmodernije organizacije rada u sudovima i primjenu svih modernih pomagala 
koji će znatno povećati produktivnost sudova; 

7. Povećanje prihoda i diferencijacija sudačkog kadra prema njihovom učinku, a 
istovremeno značajno smanjenje odvjetničkih tarifa. Na taj će način biti moguće pridobiti 
u sudačke redove najkvalitetnije pravnike kao što je to slučaj u svim zemljama Zapadne 
Europe i ostalih civiliziranih zemalja. U Hrvatskoj su nažalost završili u sudstvu uglavnom 
kadrovi koji nisu uspjeli ostvariti karijeru u odvjetništvu ili u privredi;  

8. Nužno je nadzirati rad svih sudaca i isključivati sve one koji tamo ne pripadaju. Pri tome 
je važno da se primjenjuju objektivni kriteriji i maksimalna transparentnost, a politička 
podobnost ili pripadnost interesnim lobijima mora biti onemogućena.  

 
To su samo neka opažanja koja smo uočili uspoređujući hrvatsko i njemačko pravosuđe. 
 
Što građani i pravne osobe Hrvatske misle o svom pravosuđu vidljivo je i iz „DEKLARACIJE O 
PRAVOSUĐU I MASOVNOM KRŠENJU LJUDSKIH PRAVA“ koja je objavljena na portalu 
„GoPetition“ na linku: 
http://www.gopetition.com/petitions/stop-organized-crime-and-human-rights-violations.html  
Kako je vidljivo Deklaraciju (peticiju) je potpisalo više od 3000 udruga, poduzeća i građana. Ako 
se uzme u obzir da je uzorak bio nepunih 9000 sudionika, dolazimo do zaključka da svaki treći 
građanin RH potpisuje Peticiju. Predlažemo da Deklaraciju pročitate i kratko komentirate, koliko 
Vam dozvoljava status i građanska hrabrost.  
 
Za Vašu utjehu još je gore prošla lokalna vlast u Zagrebu. Od 3 građanina Zagreba, 2 od njih 
traže od Gradskog poglavarstva da ukine TAXI MONOPOL u Zagrebu. Peticiju je potpisalo više 
od 6000 građana na uzorku od nepunih 9000 sudionika. Rezultati su vidljivi na linku: 
http://www.gopetition.com/online/21584/signatures.html . Bandiću se loše piše!! 
 
I od Vas očekujemo da se uključite u organizaciju rada Zemljišnoknjižnog odjela Općinskog 
građanskog suda u Zagrebu kako bi se znatno povećali kapaciteti Zagrebačke gruntovnice, te 
onemogućila korupciju kao i samovolja tamošnjih sudaca i njihove predsjednice. Samo ažuran 
rad tog odjela (naročito u ispravnim postupcima) spriječit će korupciju i bez akcija 
USKOK-a. Onog trenutka kada prestane potreba za korupcijom, ona će sama po sebi prestati 
postojati kao društveni problem. Nažalost postoji osnovana sumnja da neki krugovi ne žele 
otkloniti uska grla u pravosuđu, kako bi i dalje mogli ostvarivati astronomske prihode, čineći 
istovremeno kaznena djela i kršeći osnovna ljudska prava stotinama tisuća hrvatskih građana.   
 
JURIS PROTECTA 
Zlatko Zeljko, predsjednik  

http://www.gopetition.com/petitions/stop-organized-crime-and-human-rights-violations.html
http://www.gopetition.com/online/21584/signatures.html

	JURIS PROTECTA      Metalčeva 3, 10000 Zagreb

